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A drágaság
Budapest, szept 29. Az érdeklő­

dés homlokterében változatlanul a 
keresztény koncentrációs mozgalom 
áll. A helyzet mindenesetre csak a 
miniszterelnök visszatérése után fog 
tisztázódni, ügy értesülünk, hogy 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
csak holnap tér vissza.

Illetékes helyen a mozgalom célja 
tekintetében a következőket mon­
dották :

— Nagyon tévednek azok, akik 
azt hiszik, hogy a koncentrációs 
mozgalomnak agresszív célja van. A 
mozgalom kizárólag gazdasági jel­
legi! s ha agresszivitásnak lehet 
mondani a keresztyén nemzeti irány­
zatnak gazdasági téren való érvé­
nyesítését, ilyen értelemben vállaljuk 
az agresszivitás vádját. Tagadha­
tatlan, hogy gazdasági téren, rendet 
kell teremteni, ha azt nem akarjuk, 
hogy a hullámok összecsapjanak fe­
jünk felett. A nagy nemzeti célok­
nak a gazdasági életbe való bevi­
tele a mozgalom célja.

Ma délután

Anglia belpolitikai helyzete súlyos
Bolsevik! pénz mozgatja az ír felkelést

miniszterlanács ;
volt, amelyen a kormány összes itt 
időző tagjai résztvettek és amelyen 
a miniszterelnök távolléte miatt po­
litikai kérdésekkel nem foglalkoztak. 
A folyó ügyeken kívül a drágaság 
kérdésével foglalkozott a miniszter- 
tanács. Térffy Béla közélelmezésügyi 
miniszter részletes prcgrarnmot adott 
orról, hogy a drágaságot milyen 
"intézkedésekkel lehet letörni. [ 

A drágaság kérdésével egyébként i 
a drágaságügyi bizottság is foglal- > 
kozni fog. A bizottság tagjai részé- | 
ről felmerült az az óhaj, hogy a I 
bizottságot hívják össze. Amint ér- 
fésülünk, a bizottságot a jövő hét I 
első napjaiban tényleg össze is hív- 
jáh. I

Foglalkozott a . minisztertanács ;
ez áltatkivitel kérdésével is, amelyre | 
vonatkozólag nagyatádi Szabó István 
földmivelésügyi miniszter ictte meg 
előterjesztéseit.

Az agrardemokrata párt, 
amelynek megalakulásáról már bírt 
i'dtunk, ma tényleg megalakult. Az 
aEkulógyülésen rászívott Meskó Zol­
tán, Szakács Andor, Lakó Imre, Rá­
kóczi Ferenc, Kiss Menyhért nem­
zetgyűlési képviselő';, továbbá több 
v-emzetgyülési képviselő. Az uj púit 
liC«e 48 as Földmives és Munkás-, 
j'árt. Ideiglenes pártelnök Meskó 
Zoltán és Szakács Andor. A párt­
értekezlet elhatározta, hogy a drá­
gaság ügyében mozgalmat indít a 
nemzetgyűlés összehívására és az 
erre vonatkozó ivet a jelenvolt kép­
viselők már alá is írták.

egyhangú lelkesedéssel elhatározták, 
hogy proklamálják a forradalmi moz­
galmat és [követelik Konstantin el­
távozását. Az a gyorsaság, amely- 
lyel a görög hajóhad és a száraz­
földi hadsereg, valamint a többi csa­
patok a forradalmi mozgalomhoz 
pártoltak, azt mutatja, hogy a mez- , 
galmat egyhangúlag elfogadlak és 
hogy a mozgalomban visszatükrö­
ződő eszmék már régen megérlelőd­
tek a népben és a katonaságban.

Nyomban ezután 20 ezer katona 
szállító hajókra szállt s a göiög 
hajóhad kíséretében Lavrion kikötőbe 
érkezett. Innen szikratávíróval ulti­
mátumot intéztek a kormányhoz, kö­
vetelve, hogy a király mondjon le 
György javára, oszlassa íel a nem­
zetgyűlést és írjon ki uj választást.

Követelték végül, hogy az irányí­
tást és a görögök érdekeinek védel­
mét bízzák Venizeloszra. Rövid ta­
nácskozás után elfogadták a feltéte­
leket, mire a forradalmi hadsereg 
megszállta Athén városát.

Forradalmi kormáuv
Paris, szept. 29. (Wolff.) Paras- 

peropoulus tábornok, aki Venizelosz 
alatt a görög hadsereg főpa­
rancsnoka volt és most Pátisban 
tartózkodik, a „Newyork Herald 
tudósítójának ezt mondotta:

Görögországnak olyan köztársa­
ságra van szüksége, mint Amerika. 
A görög nép nem fog abba bele- 
nyugdni, hogy« külföldiek kormá­
nyozzák.

‘ Athén, szept. 29. (Havas) Plast na 
ezredes és Genatas vezérlete alatt 
álló katonai bizottság ideiglenesen 
elvállalták a felelősséget a közha­
talom gyakorlásáért és érintkezésbe 
lépett a venizelisták vezetőségére). 
A kabinet megalakulása tekinteté­
ben azonban eddig nem történt meg­
állapodás. A forradalmi bizottság 
még nem nyilatkozott Konstantin ex 
király elutazásáról, akit egyébként 
nem fogtak el. Az előbbi kormány 
öt miniszterét Cunarist, Szvatest, 
Protopapatakist, Gudast és Teodo- 
kist elfogták. A közvélemény bíróság 
elé állításukat kívánja, mert ők fe­
lelősek a kisázsiai eseményekért.

Paris, szept. 29. Kandiából jelen­
tik, hogy ott venizelista három fogú 
bizottságból ideiglenes kormány ala­
kult. , , .Komoly a helyzet

Páris, szept. 29. (Havas) Vcw 
! zelosz ma ideérkezett.

Szmirtia. szept. 29. Franklin Bou­
illon ma Musztafa Kemal pasával 
Angélába utazott.

London, szept. 29. (Reuter) A 
minisztertanács ma délelőtt a keleti 
helyzettel foglalkozott, amelyet vál­
tozatlanul komolynak tartanak. A 
kemalista csapatok összevonása Is- 
mid mellett állítólag tovább tart. Azt 
az eszmét, hogy kemalista csapatokat 
beengedjék Tráciába, nem veszik ko­
molyan, mert ez a kormány részéről 
megállapított politikával ellentétben 
van.

nacionalista izgalmakat . basznál 
fel a moszkvai kéz céljai ölére- • 
sére* *A keleti konfliktust Angliában ma 
már úgy fogják fel, unni felujulását 
az évszázadostörténelmi angol-francia 

i ellentéteknek. Az angol közvélemény 
I a törökök iránt a legcsekélyebb mér- 
I tékben sem táplál ellenszenvet, vi- 
! szont Görögországra úgy az angol 
I sajtó, mint a közvélemény a legtel- 
! jesebb lekicsinyléssel tekint.

A török barátság Angliában kü- 
i hinten is tradicionális és az angol 
i sportérzéknek a török barátság, ya- 
: lamint a politikai _ kockázat viselése 
1 határozottan tetszik.

A török kérdés mögött azonban 
Franciaország kezét látják és azt 

i tartják, hogy ez tulajdonképen re- 
vans a német kártérítés kérdésében 

' tanúsított angol felfogásért. Angol 
i politikusok között vannak olyanok 
I is, akik azt állítják, hogy Francia- 

ország Komái pasa mozgalmának ta- | 
mogatásával önmagát károsítja a 
legjobban, mert a törökök megmoz­
dulása mögött, véleményük szerint 

i tulajdonképei) német kéz és német 
I érdek rejtőzködik.

Budapest, szept. 29. Angliában az 
utóbbi időben két súlyos [belpolitikai 
kérdés merült fel, amelyek még 
mindig megoldásra várnak. Az egyik 
kérdés az ír probléma, a másik pedig , 
a Ghandi-féle felkelés. Mindkettő az 
európai közvélemény előtt úgy sze­
repel, mintha nacionalista mozgalom 
volna.

Beavatott körökben azonban kéz 
déltől fogva gyanakodtak arra, hogy 
o mozgalmak mögött tulajdonképen 
bolsevista pénz áll, a mozgalom 
célja internacionalista és koinmu- 
nisztikus. Ezt a felfogást valónak 
fogadják el most már beavatott an­
gol politikai körökben. Megállapí­
tották, hogy De Valera ir felkelő 
vezérnek neve is ő magával együtt 
spanyol zsidó eredetű s csupán anyja 
ir származású.

A nénz, amellyel a. mozgalmat 
irányítják, az amerikai bolsevista 
szervezetektől ered és a terroristák­
nak legnagyobb résne-spany ol anar- 
kista és orosz bolseviki. A Gandni- 
féle felkelést szintén kommunizmusra 
törekvő körök támasztották. .......

Az angolok épen 
a bolsevista veszélyt, 

Älöröüö’A teljesen megszáll 
ták a semleges zónát

Páris, szept. 29. A „Chicago Tri- 1 
bűne“ konstantinápolyi jelenieso ■ 
szerint a török nacionalisták a Dar- i 
dauellák déli pártján a semleges 
zóna megszállását most már .e.jesen | 
végrehajtották. Csanak kivételével az 
egész környéket megszállották. I

A török lovasságot gyalogsággal ; 
erősítették meg és most bevárják a 
dolgok további fejlődését.
hó«« tegnap a szövetségesek főbizott­
sága előtt kijelentette, hogy a meg- 
saallást végrehajtották, még mielőtt 
a szövetségesek tiltakozó jegyzéke a 
törökökhöz eljutott. Ennekt okai az 
hogy a görögök pusztítása, foly tán a 
töfok hírszolgálat megszakadt A 
konstantinápolyi iiaciona.isfok. kije­
lentettek, hogy egészen biztosan 
számítanak a kérdés barátságos el­
intézésére. ,

Konstardinápoly, szepfombu _ 3 . 
A szövetségesek konstantinápolyi ha­
tóságai a foganatosított .előzetes in­
tézkedéseket hatályon kivel helyez 
ték A város teljesen nyűgöd .

' London, szept. 29. A !vous.t:,n,1s 
l nápolyból érkező legm.obH jelentés 

szerint a kenmlislak folytatják elő­
nyomulásukat Ismíd és Csanak ellen.
' Angora, szept. 29. Hivatalosan 

közük’, hogy Kousten szigetet.a. fos­
ázsiai part közelében a tői ökok 
megszállották.

György letett az esküt
Athén, szept. 29. A trónörökös

II György néven letette a miaiszte»-

abban látják 
ha látszólag

tanács előtt az alkotmányra az 
esküt«

Athén, szept. 29. A forradalmat 
vérontás nélkül sikerült befejezni. A 
városban teljes nyugalom uralkodik. 
A színházak zavartalanul játszanak. 
A politikai foglyokat, közöttük több 
republikánust szabadon bocsátották. 
Hir szerint Gunarist, Stra'eszt és 
Protopotakíszt letartóztatták. A fran­
cia követség előtt óriási franciaba­
rát tüntetést rendeztek, felkérték a 
francia követet, hogy a görög nép 
baráti érzelmét tolmácsolja Pánsban.

Athén, szept.'29. A várost György 
király tiszteletére kivilágították.

London, szept. 29. Reulcr-iroda 
jelenti Athénből: Konstantin király, 
Zsófia királyné, Miklós és András 
hercegek tegnap este állítólag egy 
páncélos hajón

A
Athen, szept. 

menyekről az 
következőkben

A kisázsiai görög hadsereg 
szavonulása után a tisztikar és a nép 
és a katonaság egyformán arra a 
meggyőződésre jutóit,hogy Konstan­
tin királynak le kell mondani a trónról 
mert az' ő jelenléte akadálya a nem­
zeti érdekek megvalósításának és 
mert nem birja a Görögországgal 
szövetséges hatalmak bizalmát.

Mitiline és Chios szigetén partra- 
szállt görög hadsereg tisztjei ezért

elutaztak.
forradalom lefolyás;
29, Az athéni ese- 

Athéni Sajtóiroda a 
számol be :

visz-

érdekek megvalósításának és 
bírja a Görögországgal
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Bécs, szept. 29,. A Neue Freie 
Presse jelenti Rómából: Konstantin 
király lemondását a sajtó nagy aggo- 
Auinminal tárgyalja- Általában a ke­
leti helyzet veszedelmét látják ebben 
az eseményben, mert a mozgalom 
nacionalista jellegű és 
Trácia átengedésének Különös bi­
zalmatlansággal foglalkoznak Aem- 
zelosz fellépésével.

Bománia mozgósít?
Békéscsaba, szept. 29. Ide érke­

zett hirt k szerint Romania elrendelte 
a mozgósítást. A megszállott terü­
letről jövő hírek szerint a magyar 
lakosság elkeseredése óriási, mert a 
katonákat Bulgária ellen akarjak 
háborúba küldeni.

London, szeptember 29. Az „Kve- 
nin«- News“ komolynak látja a ke- 
leti°helyzeter. Hogyha Kemal pasa 
meg is-állítja csapatait, akkor is 
súlyos hatása lehet a görög láza­
dásnak Romániára nézve, ahol nagy 
izgalommal lesik, milyen magatar­
tást fog tanúsítani Oroszország es 
Magyarország. Bizonyos — írja a 

_  hogy a románok az erdélyi 
magyarságot olyan elbánásban ré­
szesítették, amely csak önmaguk sze­
gyenére szolgál.

Bulgár lázadás?
Páris, szept. 29. A „Chicago Tri­

bune“ jelentése szerint Bulgária 
nyílt lázadás küszöbén áll. Attól 
tartanak, hogy a Wraugel hadsereg­
nek még Bulgáriában tartózkódó 
maradványai a lázadókhoz fognak 
csatlakozni.

esetleg technikai részletkérdéseket 
kell kell majd kifejteniük a bizott­
ság előtt.'- A kormány ezért elhatá­
rozta, hogy báró Korányi Frigyes 
volt pénzügyminisztert Parisba küldi 
Magyarország képviseletében, hogy 
ott érintkezzék a bizottság tagjai-

val, majd Budapestre visszatérve 
jelentést tegyen észrevételeiről a 
magyar kormánynak és később új­
ból Párásba menjen, ahol mindaddig 
tartózkodjék, amig a Magyarorszá­
got érdeklő jávátétoli kérdések vizs­
gálata tart.

Megszavazta az emeléseket 
a közgyűlés

Apáthy Sstván 
temetése

Szeged, szeptember 29. A mene­
kült kolozsvári Ferenc József Tu­
dományegyetem elhunyt európai hírű 
tudós professzorát, dr Apáthy Ist­
vánt ma délután temették el Szege­
den. A ravatalt az egyetem előcsar­
nokában állították fel és onnan kí­
sérték utolsó útjára. A temetésen 
teljes számmal jelentek meg Szeged 
város előkelőségei és küldöttségileg 
képviseltették magukat az ország 
tudományos intézetei és társaságai. 
Apáthy István dr tetemeit a Szeged 
város által adományozott díszsírhely­
ben helyezték örök nyugalomra.

A felemelt közüzemi pótlék
Vita nélkül elfogadta a közgyűlés 

a közüzemi pótlék felemelését, amely 
eszerint október 1-től a következő 
lesz: vízvezeték után lakásokban 
106, kávéházakban, üzemekben 160, 
üzletekben 58 ; szemétfuvarozás után 
20, kéményseprés után 14, lépcső­
házi világítás után 3, pecegödör ta­
karítás, csatornázás után 3 százalék.

Póthitel többfelé
Megszavazta a közgyűlés a külön­

böző segélyekre, folyósítandó előle­
gekre szükséges bankhitelek igénybe­
vételét, a 70 millió vállalati torgó- 
tőkehitel beszerzését az Állami Jegy­
intézettől és Pénzintézeti Központtól, 
amely összeg a romániai fa szállí­
tására, a világítási vállalat részére 
szükséges s egyben köszönetét sza­
vaz a hitel megszerzése körüli ér­
demeiért Schöber Béla, Pásztor Miksa, 
Windisch Hermann, Wilhelms Emil 
vezér, illetőleg bankigazgatóknak.

Megszavazták a törvény hatósági 
utak helyreállítási költségeire szük­
séges két millió 500 ezer korona 
póthitelt, úgyszintén a hidak, át­
ereszek javítására 120 ezer koronái. 
Ezáltal a pótutadó 52% lesz.

Engedélyezi a közgyűlés a viz- 
! vezetek rendbehozatali munkálatai- 
j nak költségét, 
I s i

vámőrkerületi parancsnokság "azon 
értesítését, hogy a szék házépítés cél­
jaira átengedett telket nem veszi 
igénybe, mivel a pénzügyi kormány 
a Péterfia-utca 45. számú ház helyén 
akarja felépíteni azuj vámörkerülcli 
székhazat.

Elutasított kérelmek
Elutasítja a közgyűlés a Nyukosz 

Csanak Jenő, Gödény László és 
társai, Nagy Ferenc, Papp Ferenc és 
társai bérlők haszonbérleszállitás 
iránti kérelmét: Kovács Gyula asz 
talos azon kérelmét, hogy „nappal 
Íróasztal, éjjel ágy“ gyártmányain a 
város címerét használhassa, a tra­
choma orvosok kérelmét tisztelet­
dijuk felemelése iránt, Fráter Imre 
városi kórházi igazgató s a kórházi 
főorvosok fellebbezését a velük szem­
ben nyugdíjazást folyamatba tevő 
tanácsi határozat ellen.

Megadták...
Ellenben teljesítette a közgyűlés 

a városi tisztviselők, a nem szoro­
sabb értelemben veit városi alkal­
mazottak különféle segélyösszegének 
felemelése iránti kérelmét. Losonczy 
János lakatosnak, aki egy sinanyag 
vételi ügyből kifolyólag az anyag­
árak hirtelen emelkedése miatt 700 
koronát vesztett, méltányosságból 
megtéritésképen 350 korona felárt, 
Szepesi József városi ménesmester­
nek az oláh megszállás alatti káro­
sodása fejében két hold föld bérle­
tét adnak. Felemeli a közgyűlés a 
külsőségi tisztviselők fogattartási 

2 ezer koronára.
A KANSz és egyebek 
közgyűlés a KaNSz 

hogy a közszolgálati 
családtagjainak kod-

átalányát havi

Maga 
város
AZ uj gyó* 

,ése hántl K 
lalkozott a v 
Lszségügy1 
lilával a*« 
szertár ~ u 
«•< telepen, 
a Könyves , 
lenkezö hat.

Nevezetes 
kimondotta, 

j szertár fela 
jóléti minis: 
utca lövője 

I ben, egyet 
dig a város 

; A patiká 
I után adná

A jóvátétel
Paris, szept. 29. A Temps tudó­

sítója beszélgetést folytatott Valko 
Lajos kereskedelemügyi miniszterrel, 
aki báró Korányi Frigyes társaságá- 

. ban Párisba utazott pénzügyi kér­
dések megbeszélésére. A kereskedő- I 
lemügyi miniszter a következőket 
mondotta:

— Elérkezett a pillanat, amikor 
a jóvátéleli bizottság foglalkozni fog 
a Magyarországot érdeklő kérdések 
kel, közlök különösen az elszakított 
területen a magyar állam tulajdo­
nába tartozott javak kérdésével. Az 
államnak uradalmai, erdői, vasutai 
voltak ott, továbbá Ausztriával kö­
zös javai, mint például az Ausztriá­
nak ítélt területen levő kaszárnyák 
amelyekre Magyarországot kvóta­
szerű tulajdonjogi részesedés illette 
meg. A jóvátételi bizottság most 
megbecsüli ezeket a javakat és ér­
téküket a tartozások megfelelő csök­
kentésével Magyarország javára írja.

— A magyar kormány szükséges­
nek vélte, hogy Parisban kikül­
döttje legyen, aki megadhatja a szük­
séges felvilágosításokat a jóvátétel! 
bizottságnak és irányíthatja azokat 
a magyar tisztviselőket, akiknek

Tegnap délelőtt tartotta Debrecen 
város° törvényhatósági bizottsága 
rendes közgyűlését a városháza kel­
lemesen fűtött nagytermében. A gyű 
lés kezdetén alig egy két bizottsági 
tag volt jelen, de lassankiut össze 
gyűlt 50-60 tag, hogy azután a 
tárgysorozat végén ismét alig 5 — 10 
bizottsági tag legyemjelen. A köz­
gyűlés mindvégig cWndes volt. A 
67 pontból álló tárgysorozattal délre 
végeztek is.

A Kormányzó köszöneté
Pontban 9 órakor nyitotta meg a 

közgyűlést Miskolczy Lajos főispán. 
A polgármesteri jelentést július és 
augusztus hónapokról tudomásul vette 
a közgyűlés, majd felolvassák a Kor­
mányzó köszönő levelét Debrecen 
közgyűlésének az inségakció támo­
gatása tárgyában hozott határoza­
tára A közgyűlés a Kormányzó kö­
szönő levelét hódolatteljes tisztelettel 
veszi tudomásul.

Kiesei csendörség és gyomirtás
Támogatja a közgyűlés Zemplén- 

megye átiratát a mezei csendörség 
felállítása s Győr vármegye átiratát 
a gyomirtás kötelezővé tétele tár­
gyában, úgyszintén Budapest főváros 
feliratát a bírák, ügyészek, bírósági 
tisztviselők javadalmazásának ren­
dezése érdekében.

A forradalmi sajtó
Napirendre tért a közgyűlés Kecs-* 

kémét város azon átirata felett, hogy 
Debrecen támogassa a forradalmi 
sajtó megrendszabályozása érdekében 
a Kormányzóhoz intézett feliratát. I

Rostás István volt városi rendőr­
kapitánynak, az elöljáróság vezető­
jének hivatali javadalmazását a VII., 
illetőleg a VI. fizetési osztályban 
állapítják meg, a különféle kedvez- ) 
ményekkel együtt.

' Debrecen varos alkalmazottai ter­
melő és fogyasztási szövetkezetének 
kérelmére 5 millió kölcsönt szavaz 
meg a közgyűlés, a Tisza Istyán- 
tudományegyetem társadalmi Diák- 
segitő Alapja javára a tanács 50 
ezer koronás javaslatával szemben 
a múlt évihez hasonlóan 100 ezer

i koronát, a Návay Lajos-szoborbizott- 
| ság kérelmére a szoboralap javára 
! 10 ezer koronát juttat.

A szováti birtok
i Kisebb vitát provokált a szováti 
I birtok eladására vonatkozólag kö-

teudő szerződés, amelyet a Hajdu-
I föld már ismertetett.
1 Márk Endre javaslatára a köz­

gyűlés úgy hatál ozott, hogy abban 
az esetben, ha az Altruista Bank 
nem teljesiti mindenben vállalt kö­
telezettségét, az egész négyezer hol­
das eladott birtok s nemcsak a deb­
recenieket illető 1827 hold tulajdon­
jogának visszaszerzésére tesznek 
lépéseket.

Fel akart szólalni e tárgyban Btt- 
kcczy Péter is, de a közgyűlés gazda 
tagjai lezugták. Érdekelt fél, érde ­
kelt, eláll! — kiáltották, mire az 
elnöklő főispán, miután Bakóczy ki
jelentette, hogy tényleg éidókéit fél. j 
megvonta tőle a szót.

illetőleg két uj kút 
a központi óra felállítását.

A felemelt vágatási díj
Egyhangúlag elfogadja a közgyűlés 
felemelt vágatási dijakat a követ­

kező megállapítás szerint: ló után 
200, szarvasmarha 310, növendék 
marha 280, kecske, juh 70, bárány 
40, sertés 210 és 300, malac után 
50 korona. Helybenhagyják a for­
galmi adóhivatal végleges megszer­
vezésére vonatkozó előterjesztést, 
amely szerint a hivatal 66 tagból 
fog állani s illetményül azok a 
VIII—XI. fizetési osztálybeli fize­
tést fogják kapni különféle, tí/8-tól 
12/8% ig terjedő jutalékkal, külön­
féle jutalommal s kedvezményekkel I 
együtt. A felmondási időt úgy mó- | 
dositja a közgyűlés, hogy egy évi 
próbaidő után tisztviselőknek három, 
a főnökhelyettesnek hat hónap legyen.

A Tócó
Megszavazza a közgyűlés a Tócó- 

i csatorna kiöntése miatt okozott kár 
I megtérítése fejében Dobi Jánosnak 
i a követelt 369 ezer koronát s tár- 
| gyalusokba bocsátkozik Kenyeres Ká- 
i rollyal és Eszenyi Józseffel.
I Ekli József újra szóváteszi a 
i mérnöki hivatal mulasztását a Tócó 
í kitisztítása, illetőleg ki nem tiszti- 
I tása körül.

Javaslatara a közgyűlés utasítja 
i a tanácsot, hogy indítson vizsgálatot 
j s derítse ki, terheli-e mulasztás a 
' mérnöki hivatalt, vagy nem.

30 koronás óra bér
I Egyhangúlag megszavazza a köz- 
i gyűlés az iparos tanonciskolái óra­

adó tanárok óradijának felemelését 
s lögtöni folyósítását, akik ezáltal 
elérték azt, hogy egy évi kérvénye- 

j zéa utáu kapnak oránkint harminc 
koronát.

Tudomásul veszi a közgyűlés a

Pártolja a 
azon átiratát, 
alkalmazottak 
vezményes áru vasúti jegye ne hat, 
hanem 12 utazásra jogosítson. Meg­
újítják a Közhasznú Munkásáért 
Egyesület haszonbérleti szerződését 
újabb három évre, holdankint 3000 
korona bérért. Több nyugdíjazási, 
szabadságolási kérelem elintézése, 
bábaoklevól kihirdetése után a köz­
gyűlés véget ért. ..

A közgyűlési jegyzőkönyv hitele­
sítését hétfő délelőttre tűzte ki az 
elnöklő főispán. _____

Sötétben
Tegnap este vakmerő lopás tor 

tént a Royal-szálló nagytermében, 
táncóra alkalmával.

Két fiatalember, Tünlig Ferenc és 
Havas István, ahelyett, hogy a l>e - • 
rezselymet áruló leányokat tauco 
tatták volna, a bálteremben < m< 
cukrászt akarták eredeti módon meo 
károsítani. ,, . „ „Ugyanis Havas vásárolt valamita 
cukrásztól negyven k(’ronl\é.‘ j r-. 
mondotta, hogy ^er koronás • 
zet. A cukrász készséggel zámMU 
a visszajáró 960 korong 
Havas cinikos tarsa, 1 unt- ír 
lecsuvarta a villanyt, r 'sz 
ségben H vas kí,rónát. de
zéből a Koronást
természetesen a saját e^ 
elfelejtette oda adni. i>Qnd01,

Azonban a közeibe l Havast,
észrevette a lopás, r 15r. 
mint Tündiget bekiseito 
ségve. társé.' előcsarnokában

Havas a venose . • tett, hir- 
még egy utolsó ktsé % j énzt 
télén át csu8Z,<!l^olt, „ ozásnál ne 
társának, hogy a tn n ' dór éber­
találják meg nah-,
ségén PZ is »',^rll,u^-t-lll<níro ista- 

A két tolvaj car £ ■ fo!yauiat. 
gadta a lopást, az j 
ban van ellenük. 
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Egyesített erővel a jobb jövőért
Horthy Miklós kormányzó szemlekörutja

; evó^vszertárak engedélyed 
As.u ff vérelmekkel tegnap fog- I 

“®'uiés a 
lalk0Zíürvi bizottság azon javas- 
e^slS. 8Smben, hogy két gyógy- 
latíval s -fást engedélyezzenek, 
sie’T Frdélyi Irénnek a Barcsay- 
e«et b lvet Bernáth Miklósnak 
telepen, egy Kálmán-utcán, el- 
a Ki^y'’^ tot hozott. 
ie“ke7'Ö,Ptesen több felszólalás után 

>eT° h hogy három uj gyógy- 
kiní felállítását javasolja a nép- 
í n£temek, egyet a Péterfia- 
>’ é i .nvékén, egyet a Varga-kert- 

| ín, egyet a Barcsay-telepen és pe- 
^VpaHkákaí'az‘engedély kiadása 
.^adná ki a város a pályázóknak.

A színészet válsága
Amagyar vidéki színészet vál- 

i um nek súlyosságát és jelen­
jét az összes tényezők elismer- 

I t kUlajdonképen még most sem 
I Srt megoldást, bár bizonyos igé- 
I rétek és intézkedések is történtek 
I erre vonatkozólag.
I ’ Az újabb krízis tudvalevőleg ok- j 
I tóber 2 án lesz, mert a színigazgatói 
I konferencia és a társulati gyűlések 
I ezt a napot jelölték meg végsó dá- 
I vauiul, ameddig a pozitív segítséget 
I ni-várják. Ha addig intézkedés nem 
I történnék, az összes vidéki társu 
I latok megszüntetik előadásaikat és
I felosztanak. ,
J A szegedi színház minden vaió- 
I szinüség szerint az elsők között lesz, 
I amely bezárja kapuit, mert a vá- 
I rostéi nem kapott megfelelő segélyt, j 

Táviratilag jelentette a Csokonai- 
szinliáznak a kaposvári társulat is, 
hogy ha érdemleges segítséget nem 
kap, hétfőn este szintén megszün­
teti előadásait.

A Csokonai színház sorsáról a múlt 
héten tartott társulati gyűlés hatá­
rozott, amely szintén a bezárás mel­
lett döntött a jelenlegi helyzet fenn­
maradására esetére. Mivel azóta 
semmi olyan újabb momentum nem 
merült fel, ami ennek lényeges meg­
változtatását engedné remélni, Kar- 
doss Géza tegnap felutazott Buda­
pestre, hegy a Szinészegyesület dön­
tését kérje.

Bármi legyen is ez a határozat, 
kétségtelen, hogy a Csokonai-szinház 
bezárását minden lehető eszközzel 
meg kell előzni. A magyar színpad 
szava kulturális és nemzeti cél szol­
gálatában áll s az áldozat, amit a 
végvárrá lett Debrecen Csokonai- 
szinliázáért hoznak, bizonyára meg 
fogja teremni a maga gyümölcsét.

Miskolcz, szept. 29. A Kormányzó i 
kíséretével együtt reggel 7 órakor 
Mezőkövesdre érkezett. A községnek 
hagyományos népviseletébe öltözött 
lakosok kitörő lelkesedéssel éljenez­
ték a Kormányzót, aki az üdvöz­
lésre a következő beszédben vála­
szolt :

— Különös örömmel jöttem ide, 
ahol a magyar fajszeretetnek és i 
nemzeti hagyományoknak ápolása a 
messze földön hires népviseletben 
már külsőleg is olyan szépen jut 
kifejezésre. Meg vagyok róla győ­
ződve, hogy Mezőkövesd drága ma­
gyar népe hazafiságát lelkében is 
épen olyan féltő gonddal őrzi, mint 
amilyen áhítattal hordják a tiszta 
magyar népviseletet. Őrizzék és 
ápolják mindakettöt, minden bár­
honnan jövő csábítással szemben is. 
Soha sem éreztük annyira, mint a 
mai nehéz időkben, hogy mi ma­
gyarok annyira egyedül élünk, csak 
saját erőnkre támaszkodhatunk, csak 
a nemzeti érzés az, amelyből erőt 
meríthetünk a jövő nagy küzdelmei­
hez. Köszönöm Mezőkövesd lakos­
ságának lelkes üdvözlését.

A Kormányzó ezután a lakosság 
lelkes éljenzése közben beszalt sza- j 
lonkocsijába és folytatta útját Mis- 
kolcz felé, ahova pont 8 órakor ér­
kezett meg. Ht szemlét tartott a 
helyőrség csapatai lelett. A sz(^"- ® 
után a Kormányzó buzdító beszédet 
mondott a katonasághoz. Ezután a 
kormányzó a városházara hajtatott 
és itt visszavonult a szamára be­
rendezett lakosztályba. .

A városházán különféle, egyházi

és polgári küldöttségeket fogadott, 
amelyeknek üdvözlésére a követke­
zőkben válaszolt:

— Szívből köszönöm az udvözlö 
szavakat. Sok viszontagságot élt már 
át a múltban az országnak ez az 
ősi fészke. Körülöttünk lebeg e he­
lyen a Mohi-puszta gyászos emléke 
és az ezer esztendő alatt nem egy - 
szer fenyegette végpusztulással ezt 
a helyet a sok viszontagság és mégis 
itt él ma is ez a város és virág- 
zóbb, mint valaha életerőtől duzzadva.

Ebben a sok csapás és sok küz­
delem után is virágzó, dolgozó vá­
rosban a magyar ősi erő megnyil­
vánulását látja. Ez az életerő csak 
addig nem sorvad el, amíg minden 
magyar céltudatos, kemény munká­
val táplálja.

Minden nemzet történeteben van­
nak nehéz idők s a legsúlyosabb 
csapásokat az az ország élt át amely­
nek fiai egyesitett erővel dolgoznak 
a jobb jövőért. Az a nép, amely pár- 
toskodásban meghasmlik, menthetet- 
lenül elpusztul. Nem győzöm elég­
szer hangoztatni, hogy a meghason- 
lásnak, a magyarság eredendő nagy 
hibájának meg kell szűnni. Magyar 
a magyarnak nem

A munkán kívül 
lopva van szükség 
jövő boldog, erős 
felépíthessük és ez - - ...
a nemzet életerejében. Most, amikor 
ilyen súlyos időket élünk, a leg­
nagyobb bűn volna a kishitűség. 
Csüggedést nem ismerve, egymással 
összefogva munkálkodjanak továbbra 
is a haza újjászületésén.

lehet ellensege. 
még egy osz- 
ahhoz, hogy a 
Magyarországot 
a törhetetlen hit

Ä2 ellenőrző-bizottság
Budapest, szept. 29. Egy ma reg­

geli lap értesülése szerint a nagy­
követi tanács október 15 re a buda­
pesti katonai antant ellenőrző bizott­
ság feloszlatását határozta volna el. 
Illetékes helyről nyert információ 
szerint ez a hír légből kapott, annál 
is inkább, inert Magyarországnak c 
tárgyban a hatalmakhoz intézett 
jegyzéke a napokban adatott át és 
arra még eddig válasz nem is ér­
kezett.

— NAPSUGÁR októberi va- 
gyonmentö árverésére minden­
nemű használati, berendezési, 
ruházati cikk, bútor, műtárgy, 
régiség, ékszer stb állandóan 
beadható délelőtt 9—2-ig Piac­
utca 10, 1. em. (Telefon 10 —10.)

Sztrájkba kényszeritették 
a kéményseprőket

A debreceni kéményseprők műn- , 
kadii felemelési iránti kérelmet teg- 
nap tárgyalta Debrecen város tor , 
véSyhatósági bizottsági közgyűlése. 
A tanács és a jog- és pénzügyi bi 
zottság javaslata az volt, hogy 
tóber elsejétől külsőségen 1Ü0, bel 
sősé-ren 80 százalékkal emeljék fel 
a kéményseprési dijakat, azzal a 
Kikötéssel, hogy ^1'uufa^6klU^é- 
ilyen arányban emeljék fel a se,,.. 
dek fizetését is. ,

A javaslathoz elsőnek ^zenll,eter‘ 
Kun Béla szólalt fel s kijelentette, 
f „ ...„„es javaslatát- nem to- i 
oadía'el Különösen hibáztatja a kül- | j 
Äi és belsőség! beosztást, m . 
Tózscf hossatfb beszédben ecseteli a 
kéményseprők szomorú helyzetét s

a X a io-os kérelmüket. A ké- 
pákrt «onrők Velenlegi, de a javasolt 
KXiSeK sem’tudnak megélni 
sa f zetésemelést feltétlenül v> sza-

..«M- j

kot. ,. ,eme-
Un nem adnaklést,« S 1

kényszentik ami 1 * i
hi7tonsági szempontból tele .re b ízt on a .é * énvSf.1)rőnek csak .
szélje... ‘ibo - 400 koronát i
szappanra m - díjemelést I kell költenie. Nagyouu uj

t.«»« *■ i»’™'1» A'“: I * '\
lembe« tol. Még 200 ««.«« 1 . , tlirak ftto'l/ éíVe't msedét <er-

— Külföldi újságírók Debrecen
ben. Ma délben, mint a külug)mi­
nisztérium telefonon jelentette * 
polgármesternek, egy svéd és nm 
vég újságíró érkezik Debrecenbe 
Az állomáson a város részéi ől di 
Tatay Zoltán és dr Felméry Einl> 
fogadják az újságírókat, akik pai 
napot Debrecenben töltenek s meg­
nézik a város nevezetességeit.

— A népszámláló biztosok napi- 
diia. Értesítem a volt népszámláló 
biztosokat, hogy a ni. kir, közP®“{? 
statisztika hivatal által visszatai tott 
25°/o munkadijukat szeptember 2 töt 
kezdve nyugta ellenében a városi 
statisztikai ^hivatalban (VAr,0!'hA^ 
földszint 6.) felvehetik. — 1'ölei él­
tárnok.

— Robinson Crnsoe az Apollóban.
— Magyarok martiriuma. Szabad­

káról jelentik: 11 napig tartó tar- 
•ryalás után hozott ítéletet a szabad­
kai törvényszék Varga dr és társai­
nak állítólagos hazaárulást és kém­
kedési ügyében. A bíróság az allam 
fokozottabb védelméről szóló tör­
vény értelmében Varga György dv-t 
15 évi I»rnác Gyulát 12 évi, Német 
Imrét 8 évi, Hajdú Józsefet 10 évg 
Veres Mátyást és 3 társát 5 o 
évi fegyházra ítélte és a vizsgalati 
fogságból 9 hónapot kitöltöttnek je­
lentett ki.

— Vilmos császár házassága. Há- 
o-ából jelentik: Vilmos császár ér­
tesítette az utreckti és doorm pol­
gármestert, hogy Reusi Hernuna 
hercegnővel a doorni kastély kápol- 
nájában november 15-én esküszik. 
Az esketést nem az udvari lelkész, 
hanem egy másik lelkész fogja vé-

I gezni akivel az excsászár hollandiai 
I tartózkodása alatt ismerkedett meg 

és aki legbizalmasabb barátja lett. 
Az excsászár családjából a volt 
trónörökös és Eitel Frigyes lesznek 
jelen az esküvőn.

— A váltságbuza ára. Budapestről 
jelentik : A pénzügyminiszter a va­
gyon váltságról szóló torvény ói n i 
mében a mezőgazdaság! inga lan 
ovonváltsága fejében fizetendő búza

I árát a törvényben adott '.felhatalma- 
zás alapján a földffiivelésügyi mi- 

; niszterrel egyetértőleg október hó­
napra métermázsánként 3000 koio 
nában állapította meg. .
- Osztrák hitelesítési okiratok 

Budapestről jelentik: Az osztrák 
szövetségi kormánnyal létrejött meg­
állapodás értelmében, az osztrák kon­
zuli hivatalok által hivatalos hatás­
körükben szabályszerű alakban ki­
állított, vagy hitelesített és hivata­
los pecséttel ellátott okiratok Ma- 
ovarországon a bírósági eljárásban, 
ideértve a telekkönyvi ügyeket, te­
lül hitelesítésre nem szorulnak.

_ cseiéphályhék, tüzállótéglak. 
l samotteliszt: Timár-u. 11. telefon 10 J-, 

i — Kar volt visszatérni... hagy
Lajosné dorogi születésű csavargó- 

j nőt a rendőrség a múlt évben kitil­
tott Debrecen területéről. A kitiltott 
asszony újra visszatért Debrecenbe, 
ezért Szabó Gyula rendőrkapitány, 
rendőrbiró 30 napi elzárásra ítélte. 
Büntetésének kitöltése után vissza- 
toloncolják illetőségi helyére.

_  T hirdetőinket fölkérjük, 
hogy a Hajduföld részére szánt 
hirdetéseket legkésőbb d^í“^n 
fél 6 óráig szíveskedjenek kiadó­
hivatalunkba (Piac-utca 59- sz.) 
eljuttatni, mert csakis az Jet­
ben tehetjük közé azokat .apunk 
másnap reggel megjelenő szá 
mában. 
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában^ 
Hiszek egy isteni örök igazságban .
Hiszek Magarország feltámadásában.^^

de.- I október elsején lép életbe és 
I ceraber 31-ig érvényes.

A közgyűlés rövidlátásának meg 
is lett az eredménye. A kéményseprő 
munkások, akik felette elvannak ke­
seredve, mivel a közgyűlés a tanács 
ígéretét hazudtolta meg, azt az ígé­
retet, amivel őket hetek óta hite­
gették s aminek következtében, hogy 
családjuk nyomorán enyhítsenek, 
adósságot veitek fel, — délben meg­
jelentek az elöljáróságon dr Har­
sányt Imre előtt bejelentették, hogy 
abbahagyták a munkát.

j Így most tűzrendészet! szempont- 
I ból a fűtési idény kezdetén újra a 

legnagyobb veszély hárult a városra. 
A kéménysoprömunkúsok szilárd el­
határozása, hogy amig a tisztessé­
ges megélhetést nem teszi lehetővé 
nekik a város, nem kezdik meg a 
munkát.

HÍREK
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1922 szeptember 30. (Szombat)
Prot. : Jeromos. Katii.: Jeromos.
A Meteorologiai Intézet idöjóslata.

Egyelőre még enyhe, ^öre hajló később 
megélénkülő szelekkel hűvösebb idő vár­

ható.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

8 órától este 8-ig.
Csokonai-szinház este fél 8 órai kezde tel 

Szerencsetánc“ operett. B) bérlet. 
” - •• •••<— ■< 9 óra-



HAJDUFÖLD

— Megbízatás. A hajduineg.vi’i tör­
vényhatósági állatorvosi teendők el­
látásával Tauttenui József Debrecen 
törvényhatósági in. hír. állatorvos 
bízatott meg. A megbízást Debrecen 
város közgyűlése tegnap tudomásul 
vette.

— Adományok az újságírók se­
gélyalapjára- A debreceni ujsaeirók 
segélyalapja javát a az alábbi újabb 
adományok étkeztek: Argol unnryni’ 
bank' 10,000 korona, Németh And­
rás 1000 korona. Németh Aladár 
1000 korona, Németh Nándor 1000 
korona, Borgida Farkas LOGO ko-

után a 
állott be 
vevők ke-

hatá'ozott

»

» «*

az Apollo an 
ciagöt az eper­
öl éves banki 

az eperiár« fel- 
Seininiféle olyan 

Ira, amelyből 
az öniryilkos-

— Robinson Crusoe
— Felakasztotta 

fára. Szabó Imre 
földmives tegnap 
akasztotta magát. 
Írást nem hagyott
következtetni lehetne 
ság iudito okára. Az ügyészség a te­
metési engedélyt megadta.

— Györy Lajos fogtechnikus mű­
ködését f. évi október l-én Piac­
utca 16 színi alatt megkezdi.

— A Szent László Dalegylet hangver­
senye vasárnap délután 5 ora or lesz a 
kath. főgimnázium dísztermiben. A dal­
egylet vezetősége pompás műsort állított 
ö-sze. A dalegylet férfi és vegyeskara 
klasszikus énekszámokkal, l-'aiicsy—Ga- 
lánffy—Dic/iy trió művészi zenéjeve!. 
Faikas Ilona szava'aláva1, iíj Lis.t Nándor 

■ költeményével és Pálfy Béla apát ünnepi 
beszédevet felejthetetlen <s‘ét szereznek a 
közönségnek. Jegyek még kaphatok Antaify 
József könyvkereskedésében 50 és 
Kínáért.

— Több száz százalékkal emel 
keddi a szolőbirtok érteke, 
ke.uéten egy szótő, amely 19'20 feb­
ruárjában háromszázhuszezet korona 
ellenérték fejében cserélt gazdát, 
ezidén máiciusban másfélmillióért 
került eladásra. A szőlő tegnap uj 
birtokos kezére jutott, aki kereken 
hat millió koronát fizetett ki jog­
elődjének. A horribilis áremelkedés 
tényét még az a kikötés sem csök­
kenti Igen nagy mértékben, hogy a 
legújabb tulajdonos hat millióért a 
tizenhét holdoyi terület idei borter­
mését is megvette.

— A sínek közé ült le ebédelni- 
Gyékényes felé haladó vonat tegnap 
elütötte Otsés Klára cigányleányt s 
az egyik lábát letépte. Orsós Klára 
nagyot hall és mivel ebédjének el­
fogyasztására a sínek közé ült s a 
vonatvezetö nem vette észre, azért 
történt meg a szerencsétlenség. Élet­
veszélyes sérülésével a kórházba 
i itták.

Térzene. A Ilik hon véd gy. 
ezred zenekara vasárnap délben 
12-től .13 óláig térzenét fog tartani. 
A múlt vasárnapi műsorból köz­
kívánatra megismétlik a „Cigányno“ 
operából a nyitányt Balfetői és Kos 
sini Stabat Materét. A műsor többi 
száma is a. megszokott jó lesz.

40 ko-

Iv’CS-

Színház
Színház és ttiozgószinliázak közleményei: 
Ma és holnap bérit (szünetben megy a 

„Sz.rencseiánc“, Tintát la Kovacs Tims, 
Únget mint borbélysegéd, Stigdi jenö 
mint páholynyitogató kabinetaliikiiásukat 
produkálnák, jegyelővétel.

Szökött katona Szigligeti Ede vi ághires 
népszínműve Szvitlia énekével, kamara­
zenevei az Urát.iában.

Robkson Crusoe — Defoe vilíghirü re­
gényei mutatja be az Apollo ma és hol­
nap. Jtgye.lővétel.

Omnia mozgó : Pénteken, szombaton és 
vasárnap «et s áger kerül bemutatásra : 
A romlott város, a francia fiimtermeles 
egyik iemeke és a SÍgoru titok, két fi- til 
szív szer íme egy öreg kastélyban. El‘- 
r.dasok 5, 7 órakor, vasárnap 3, 5, 7 cs 
9 oiakor.

A TŐZSDE 
oo

Magyar körösi«
A mai tőzsdei f i •nibun 

mutatkozó kisebb ingadozás, 
hangulatban határozott javulás 
és a piacon rövid idó alatt a 
riilt ‘k túlsúlyba, úgy hogy az 
fékekben bár nem jelentős, de
árjav..lás állott be. Az irányzat barátsá­
gosra fordulását nagyban befolyásolták 
Becsből és Berlinből érkező lanyha jelen­
tések úgy, hogy a javult i ánjzat zárlatig 
eltartott és a piacok általánosságba 5 — 10 
egyes értékeknél 15 százalék« s árnyere­
ségek jutottak kifejezésre A szilardulás 
az összes piacokra kiterjedt.

Értékpapírok
Magyar hitei 9200, Osztrák hitel 1400, 

Angol-Magyar 1625, Leszámítoló bank 2150, 
Magyar—Olasz 540, Jelz. hitelbank 510 
Hazai bank 1500 Salgó 74600, Rimamurányi 
15850, Közúti 7850. Városi vasút 1950, 
Déli vasút 9260, Allámvasut 46000. For­
galmi bank 8*0, Földhitelbank 2000, Mer 
kur 830, Belvárosi T. 2350, Lipótvárosi T. 
485, Egy. Búd. Főv. 3700 Rosti hazai első 
44OoO, Fordere 9200, Pannonia 16500. bor­
sod miskolci 16750, Concordia 16500, Buda­
pesti gőz. 2800, Gizella 10600, Hungária 
285,00 Viktória 54500, Buocsini 51500, 
Szászvári 33000, Általános kőszén 13900, 
Keránii i 9700, Újlaki 9700, Urikáiyi 
67o00. Nagvbáto >vi 480J, Athenaeum 
11700, Pallas’6500, ‘ Révai 2600, Globus 
30(0, Gazd. gépgyár 11500, Fegyver 39001', 
Gans-Dauub. 68001’0. Ganz villamos 77000, 
Láng 14605, l.ipták 3450, Wörner 4625, 
Lignum Trust 7650, Légszesz 27000, Boni 
13c00, Chinoin 6250, Danica 12300. Izzó 
45000, Textil 3400, Spódium 6000. Goldber­
ger 1085t', Hung. inütr.435o0, Karton 12700, 
Klotild 10901, Köb P. sör 84O00, Cukor­
ipar 160 l;0, Erdő 1700, Lámpa 1950..', Auer 
22060, Őstermelő 3375, «\euschl Lidit. 1475, 
tlrsz. fa 29..0. Olajipar 15300, Phőbus 6350, 
Kender 425(;, Gvapjumosó 14000, Sz avo- 
nia 3900.

Berlin 
Amsterdam 
Newyork 
London 
Paris 
Milánó 
Prága 
BUDAPEST 
Zágráb 
Varsó 
Becs 
OSztr. bg.

Zlirichi jegyzés:
Nyitás Zárás

208.20

40'65
22.65
16.60

180 
0 65 
00 75 

00875

-10.65 
2 2.65 
16.50

21
180 

0 65 
0075 

00825

Devizaközpont jegyzése

Napoleon 9400, Angol font 11125—415, 
Leva 1550—650. Dollár 2500 -575,Francia 
frank 190 -5, Márka 170 90, Lira 105, 
Oszt, korona 310 20, Lei 1500—600, So­
kol 7. 82, Svájci frank 470—85, Korona
dinár 3121.)—250, Lengyel márka 31—32, 
Hollandi forint 970-1-95.

DEVIZÁK
Amsterdam 970—95, Bukarest 1500 600, 
openhága 524 53-1 Krisztiánig 430—40, 

Berlin 19;’—00, Olasz- 
s 190 -5, Prága 78-82 
Svájc 470—8.->, Bécs 
■ 820, Newyork 2500—

London 11125

Stockholm 663—78, 
310—20, Zágráb 771 
2575, Varsó 3'4- 35.

A mai terménytőzsdén az irányzat ke­
nyérmagvakban megszilárdult, úgyszintén 
a takarmánycikkek is, bár a malmok nem 
vásárolta*. A vevők sorában csak a vidéki 
malmok és a közvetítő kereskedői, m sze­
repelt A takarmány-cikkek közül a zab 
volt lanyha, amelyet ma erősebben kínál­
tak és a kereslet meglehetősen tartózkodó 
volt.

Hivatalos árak 
doki 10550 
tiszavidéki 
rozs 7800 
árpa 7300 
üli 10—9200, 
1,000 - 5100.

76 kilós tiszavi- 
600. egyéb 10500— 550, 78 kilós 

16450—510. egyéb 10400 -450, 
4 0, tak árpa 6850- 000, sör 
7400, zab 6100—450, tengeri 

', repce 16500 17010, korpa

Sertésjeientés.
Dé i hivatalos. Ferencvárosi jelentés : 

Szabadvásári maradvány 527 sertés, — 
süldő és — malac, érkezett 486 sertés, 
eladatott 110 sertés és —malac.

Arak Zsirsertés fiatal nehéz 480 — 520, 
könnyű 270—460.

Zártvásári maradvány 104 sertés, — ma­
lac, érkezett — sertés, eladva serié-1.

Arak : zsirsertés fiatal nehéz 480—530, 
könnyű 320.

nauauam -i»s .«aarmrrirw 
Kifutó

fin vagy leány- fel­
vétetik lapunk 
nyomdájában.

I RÁTHONYI
GÁBOR féregirtó 

Széctiényi-u. 40. sz. 
Szabadalmazott poloska* 

irtószer kapható.

Eléfiie'éti 
(Ejy hónap"' 
Egyes PJI<

szeptember 3q.

MINDENFÉLE NYERS 
BŐRÖK BEVÁLTÓHELYE

©

Debrcczni Ga:dlk 
bankja

Uj üzlet!!
DIÓSZEGI-UTCA és NYÍL:
:: UTCA SAROK.

4* A A Ä .ÍZ A ß Ä Ä /a. «I A a & Ä

APRÓ HIRDETÉSEK A’
Apró hirdetések dijn hétköznap 10 szóig 30 kor , minden további szó e ‘
3 kor. Vasár és Ünnepnapokon 10 Sroig 40 kor., minden továbij szó «
4 kor. Vaatagabb bétából szedett szavak kétszeresen számíttatnak “

Kereskedelin 
iskolát végzett (fi­

atalember vagy 
hölgy) gyakornok­
nak felvetetik. Gép­
írók előnyben ré­
szesülnek Nemzeti 

Hitelintézet fiók 
Kossuth-utc ; 7. sz.

Kerestetik
vidékre egy idősebb 
megbízható' száraz 
dada — Jelentkezni 

lehet naponként 
1—2 óra között Fii- 
vészkert-utca 20. sz.

alatt

Fővárosi lapok 
árusítására magas 

jutalékkal és száza­
lékkal rikkancsokat 
felveszünk. Jelent­
kezni lehet a kiadó- 

h Antalban.

Vasabrot cs
van "eladó kisebb 
nagyobb menny iség- 
ben lapunk kiadó­
hivat Iában Piac u.

59. szám.

Elvesztettem
tegnap este a Ba- 
rmnvásártéitől az 
.Arany Bika szállo­
dáig közlekedő vil­
lamoskocsin vagy a 
Bikától a nagy ál­
lomásig terjedő út­
testen t gy sárga 
irattárczát, melyben 
pénz és igen fontos 
családi iratok van­
nak. Kéretik a meg­
találó, hogy az ira­
tokat, niol>ek neki 
értéktelenek, szol­
gáltassa be lapunk 

kiadóhivatalába.

Majoros
cseléd, aki a kony- 
hakertészethez ért 
kerestetik, Jelent­
kezhetnek Gazdák 
Bankja. Kossuth-u.

' 17. sz

Lapkihordó
reggeli órákra fel­
vétetik lapunk kia­

dóhivatalában.

Ssliiogzögijár 
és vésőintézet 
PAULO í.

ft«

Hun József
késésmiiszermii- 
vos Debrecen.
Széchenyi-u. 1.

. Ilnnt a bnd». 
l''>ti Magyar 0lasz 

k resz' env ár<a. 
■•“K affiliált intézete 
kölcsönöket folyósi| 
hazakra, földekre és 
értékpapírokra. |<P 
‘eteket elfogad és 
a betétek után ma. 
gas betétkauatotad. 
Értékpapírokat vesz 
es elad. Külföldi ki­
fizetéseket és meg. 
bízásokat elfogad. 
Külfö die és meg 
szállott területre 
szóló átutalásokat 
gyorsan eszközöl. 
Elfogad értékeket 

megőrzés céljából 
és bérbe ad safé 
deposit páncél reke­
szeket. — Takarék­
pénztár és bank­
ügyletek minden 

ágazatával foglalko­
zik és a .főieknek 
minden pénzügyi 

műveletnél rendel­
kezésére áll.

Dipcsei ^KŐriMelsúz
bztícsmester

SZŐRME MEGÓVÓ INTÉZET.
Elvállal minden e szakmába vágó munkákat

Szőrme festést és kikészítést 
Spéciéi rókafestést.

Szobafestést,
mázolást, frontmeszelést és bu- 
torfényezést legizlésesebben és 
legjutányosabban készít

Kolozsvári István,
RÁKÓCZI-UTCA 27. SZÁM. —

heltéz az Élrt,| 
jó ruhába járni gondot ad, IFÉ|«IJC7 
olcsón beszerezni tessék MuUiimm 
menni, hol kevésbé használj finom 

férfi ruhák állandóa.t kaphatók.

WF*S«íliZti h. SZ< (Zenedévelszemben)

tófelfcü l Hívjon meg 
ü | ha van aranya vagy ezüstje ei-
|V3üz bármeíy nagy mennyiség-1 adó a legtöbbet én fizetek erte 

■han Sápunk kiadóhivatala. — I! Kramer £"ir

érte

Kramer S?
100 legszebb modeíl- 
ujdonsággai vezet a
Piac-u. 1 s.
9. sz

Női és térti kalapáttormálások 8 nap alatt-

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debro.zen, Ferenc® József-ut 59.

A mi s 
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